

**HOTĂRÎREA GUVERNULUI REPUBLICII MOLDOVA**  
**cu privire la comisiile ramurale și teritoriale pentru**  
**negocieri și dialog social**

**Nr.1033 din 08.11.99**

*Monitorul Oficial al R.Moldova nr.126-127/1102 din 12.11.1999*

\* \* \*

Abrogat: 12.10.2007

[Hotărîrea Guvernului nr.1098 din 09.10.2007](#)

Întru realizarea Concepției pentru dezvoltarea sistemului de dialog social și în scopul dinamizării dialogului la nivel ramural și teritorial, Guvernul Republicii Moldova HOTĂRĂȘTE:

1. Se recomandă ministerelor, consiliilor județene și consiliului municipiului Chișinău, Comitetului Executiv al U.T.A. Găgăuzia (Gagauz-Yeri), în comun cu patronatele, organele și organizațiile sindicale din ramuri și teritorii, să creeze, în baza deciziilor comune, pe principii de paritate, comisii ramurale și teritoriale pentru negocieri și dialog social.

[\[Pct.1 modificat prin Hot. Guv. nr.901 din 29.08.2000\]](#)

2. În componența comisiilor pentru negocieri și dialog social se includ:

la nivel ramural:

un viceministru sau un vicedirector de departament și reprezentanți din cadrul organului public ramural;  
reprezentanți ai sindicatelor, numiți de organele și organizațiile sindicale respective;  
reprezentanți ai asociațiilor teritoriale și/sau ai conducerii unităților economice din teritoriu;

[\[Alin. în redacția Hot. Guv. nr.901 din 29.08.2000\]](#)

la nivel teritorial:

vicepreședinți ai consiliilor județene (un viceguvernator al U.T.A. Găgăuzia (Gagauz-Yeri), un viceprimar al municipiului Chișinău), reprezentanți ai subdiviziunilor administrației publice respective, precum și ai serviciilor publice descentralizate ale ministerelor, departamentelor și altor autorități centrale de specialitate din cadrul unităților teritoriale menționate, numiți de conducătorii acestor organe;  
reprezentanți ai sindicatelor, numiți de organele sindicale locale;  
reprezentanți ai patronatelor, numiți de organele asociațiilor (uniunilor) locale de patroni (antreprenori).

3. Activitatea comisiilor ramurale și teritoriale pentru negocieri și dialog social are un caracter consultativ și este orientată spre:  
stabilirea și diversificarea relațiilor de colaborare ale partenerilor sociali în domeniul muncii și soluționării problemelor sociale, modernizarea mecanismului și eficientizarea dialogului social, care țin de competența ministerelor respective sau a organelor teritoriale;

elaborarea, promovarea încheierii și realizării contractelor (acordurilor) colective, soluționarea divergențelor și litigiilor colective de muncă, evitînd transformarea lor în confruntări și acțiuni de protest;

reliefarea necesităților de inițiativă legislativă referitor la problemele cu caracter social și de muncă la nivel ramural sau teritorial și elaborarea propunerilor spre a fi prezentate Guvernului și altor factori abilitați cu această inițiativă, conform legislației în vigoare;

soluționarea altor probleme ce țin de sfera de activitate a ministerelor sau a teritoriilor și pe care partenerii sociali urmează a le pune în dezbatere.

4. Organizarea și dirijarea activității comisiilor ramurale și teritoriale pentru negocieri și dialog social, precum și asigurarea lucrărilor de secretariat se pun în sarcina autorităților publice centrale și locale.

5. Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei, în comun cu Ministerul Justiției, în termen de 2 luni, vor elabora proiectul regulamentului-model privind organizarea și funcționarea comisiilor ramurale și teritoriale pentru negocieri și dialog social, prezentându-l spre examinare și aprobare Comisiei republicane pentru negocieri colective.

6. Coordonarea metodologică, asistența și consultările necesare activității comisiilor ramurale și teritoriale pentru negocieri și dialog social se pun în sarcina Comisiei republicane pentru negocieri colective.

PRIM-MINISTRU  
AL REPUBLICII MOLDOVA Ion STURZA

Contrasemnată:  
Ministrul muncii, protecției  
sociale și familiei Vladimir Gurițenco

Chișinău, 8 noiembrie 1999.  
Nr. 1033.

*[Anexa abrogată prin Hot. Guv. nr.901 din 29.08.2000]*